

## 九三学社深圳市委召开七届四次全会 全面加强自身建设 进一步提升参政履职质量

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 赵健）近日，九三学社深圳市委第七届委员会第四次全体会议召开，传达学习中共十九届六中全会、九三学社十四届五中全会、中共深圳市委七届三次全会精神，表彰2021年度先进基层组织、参政议政先进集体和优秀社员。市人大常委会副主任、九三学社深圳市委主委蒋宇扬主持会议，中共深圳市委统战部副部长唐向群应邀参会并讲话。

蒋宇扬强调，学习好、宣传好、贯彻好中共十九届六中全会、九三学社十四届五中全会、中共深圳市委七届三次全会精神，是全市各级社组织和全体社员当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到全会精神上来，把学习贯彻全会精神贯

穿于工作全过程、各方面。一是深刻领悟中国共产党领导的历史必然性，毫不动摇坚持中国共产党的坚强领导；二是深刻领悟新型政党制度的特点优势，努力彰显新型政党制度效能；三是深刻领悟中国共产党百年党建的成功经验，不断加强新时代参政党自身建设。全市社员要永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，奋力推动深圳在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在前列、勇当尖兵，以实际行动和优异成绩迎接中共二十大和九三学社十二大胜利召开。

唐向群高度肯定了九三学社深圳市委2021年各方面工作，希望九三学社深圳市委深入贯彻落实中共深圳市委七届三次全会精神，不忘初心再

出发，牢记使命作示范，进一步加强思想政治引领；贯彻落实中央“1+1+6”文件，全面加强自身建设；围绕中心工作，进一步提升参政履职质量；加强工作总结，创新开展多党合作，为推动深圳经济社会发展和打造彰显我国新型政党制度优势的重要窗口作出新的更大贡献。

会议听取了《九三学社深圳市委第七届委员会常务委员会2021年度工作报告》《九三学社深圳市委第七届委员会监督委员会2021年度工作报告》，通报2021年我市各级社组织与社员获九三学社中央、九三学社广东省委表彰情况，宣读了九三学社深圳市委关于表彰2021年度先进基层组织、参政议政先进集体和优秀社员的决定。

## 民革深圳市委召开七届五次全会暨2021年工作总结表彰大会 凝心聚力助力深圳“双区”建设

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 凌露）1月9日，民革深圳市委召开七届五次全会暨2021年工作总结表彰大会，传达学习中共十九届六中全会、民革十三届五中全会和中共深圳市委七届三次全会精神，表彰一批先进个人和优秀党员。民革深圳市委主委何杰作工作报告，中共深圳市委统战部副部长唐向群应邀参会并讲话。

何杰在报告中指出，民革全市各级组织和广大党员要不断提高政治站位，结合国内国际形势变化，更加坚定、更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移把“两个确立”转化为坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉，继承和发扬民革优良传统，进一步凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，切实将思想和行动统一到中共中央的决策部署上来。要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬伟大建党精神，不忘合作初心，继续携手前进，以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代，不断开创

新时代民革事业发展新局面，为深圳奋力建设好中国特色社会主义先行示范区，创建社会主义现代化强国的城市范例，率先实现社会主义现代化作出新的更大贡献。

唐向群充分肯定了民革深圳市委过去一年在参政议政、民主监督、政党协商和社会服务等方面做出的重要成绩，并提出四点意见：一是紧紧围绕迎接、宣传、贯彻中共二十大做好各项工作，进一步加强思想政治引领；二是贯彻落实中央“1+1+6”文件，全面加强自身建设；三是围绕中心工作，进一步提升参政履职质量；四是加强工作总结，创新开展多党合作宣传，为全市经济社会发展和深圳打造彰显我国新型政党制度优势的重要窗口作出新的更大贡献。

会议还表彰了民革深圳市委2021年党龄满30年的荣誉党员、2021年度支部工作先进个人、专委会工作先进个人和参政议政工作先进个人。与会人员还观看了民革深圳市委中山书画院在市政协举办的庆祝中国共产党成立100周年暨纪念辛亥革命110周年书画作品展。

## 深圳三位企业家上榜 中国民营经济十大新闻人物

本报讯（深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳）近日，经过广泛收集、全面梳理，历经初选、复选、评委会讨论，中华工商时报评选出2021年中国民营经济十大新闻事件和中国民营经济十大新闻人物。其中，2021年中国民营经济十大新闻人物中，深圳占三席。

首先入选的是全国政协委员、深圳市工商联（总商会）主席（会长）、研祥高科技控股集团董事局主席陈志列。2021年，陈志列应邀出席全国政协十三届四次会议“委员通道”采访活动时，提出“现在深圳的特产是企业家”的观点，从民营企业家的角度展现了深圳的高质量发展，增强了民营企业家的自豪感、荣誉感，引发了社会关注和热议。

第二位入选者是华为公司首席财务官孟晚舟。去年9月25日，历经1028天的异国扣押后，孟晚舟平安回到祖国，体现了党和国家对民营企业和民营企业家的深切关怀，彰显了民营企业敢于斗争、善于斗争的勇气和智慧，坚定了民营企业“办好自己的事”的信心决心。

第三位入选者为比亚迪股份有限公司执行董事王传福，他带领比亚迪在2021年12月实现当月比亚迪乘用车全系销售97990辆，同比增长77.9%。伴随着12月数据的出炉，比亚迪乘用车2021年全年销量达到730093辆，同比增长75.4%；新能源乘用车全年销量同比增长231.6%、达593745辆。

## 罗湖区统一战线成员下沉社区助力抗疫

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗 通讯员 陈慧彬）近日，深圳报告多例新冠病毒阳性感染者，罗湖迅速反应、连夜部署，开展核酸检测采样工作。按照区委区政府相关工作部署，区委统战部高度重视，闻令而动，立即抽调17名干部职工组成区委统战部抗疫先锋队。罗湖区委统战部副部长、区侨务局局长杜阳担任队长，全体队员下沉东晓街道社区一线参与防疫工作。

罗湖区委常委、统战部部长黄剑峰要求每名干部坚决服从街道和社区的统筹和管理，守好岗位、尽好职责，发扬“先锋精神、奋斗文化”，树好统战干部形象，全力助力疫情防控。

连日来，下沉社区工作人员坚决服从街道社区调配，严格遵守工作纪律，主动作为，协助社区开展各项疫情防控工作。全体工作人员既是“战斗员”又是“宣传员”，用心用力协助做好核酸检测、卡口值守、秩序维护工作，晚上开展“扫楼行动”，挨家挨户宣传动员。“你好，我的健康码怎么都实名认证不成功”“我昨天打疫苗了，请问今天能做核酸检测吗”……大家耐心解答居民提出的疑问，贴心服务长者及儿童，帮助他们录入健康信息、预登记核酸检测资料等，热情服务每一位居民。

工作组下沉社区积极参与抗疫，勇当投身抗疫一线的先锋，汇聚防控疫情的强大正能量，共同构筑疫情防控的铜墙铁壁。



罗湖区统一战线成员下沉一线支援社区防疫。  
深圳侨报通讯员 陈慧彬 摄

## 南山区工商联举办 企业家理想信念主题活动

本报讯（深圳侨报记者 柯东波 通讯员 蒋辉）近日，南山区工商联（总商会）举办“2022挺立潮头·感恩奋进”迎新春企业家理想信念主题活动。南山区工商联党组成员、专职副主席肖晓青、刘丽庄及会员企业代表30多人参加活动。

在先锋艺术综合体——燕晗高地，大家参观了当代艺术展厅、高地剧场、城市展厅、艺术商店与书局、艺术花园、艺术私厨等多个艺术主题空间。在前海展示厅、前海国际会议中心，一行人观看了习近平总书记视察前海的影像资料，现场学习习近平总书记重要讲话精神，并观看了“从先行先试到先行示范——庆祝深圳经济特区建立40周年展览”。在合口味集团“小荔饺子梦工厂”旗舰店，活动人员一行深入了解“深圳老字号”品牌合口味的企业历史、文化传承、品牌保护、创新发展等方面的情况，并座谈交流。

肖晓青表示，希望通过本次活动，让企业家实地了解前海发展成果，感受改革开放成就，从而进一步增强理想信念，更好地抢抓新时代深圳机遇。未来，区工商联将组织会员企业举办更多“小而精”的分享交流活动，促进企业间的交流合作。